



# ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ХИМИКО - ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА  
www.isuct.ru/publ/chimik e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит  
с 26 февраля 1932 года

№ 30-31 (1940-1941)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ДЕКАБРЯ 2008 г.

Бесплатно

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

### ВЫСОКАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ НАГРАДА

Высокой правительственной награды - звания "Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации" удостоен заведующий кафедрой физики ИГХТУ профессор **Г.В. Гиричев**. Примите наши поздравления, Георгий Васильевич!

### ВЫДАЮЩЕМУСЯ УЧЕНОМУ И ПЕДАГОГУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

21 ноября на кафедре физики состоялось торжественное открытие мемориальной доски в честь профессора Константина Соломоновича Краснова, в прошлом - заведующего этой кафедрой. В день его 90-летия почтить память выдающего ученого и педагога собрались его коллеги, ученики, родные, друзья. Как сказал, открывая памятную доску, ректор ИГХТУ, член-корреспондент РАН О.И. Койфман, - лучшая память профессору Краснову - это мировая известность созданной им лаборатории, выдающиеся научные достижения его учеников.



### АСПИРАНТЫ - СТИПЕНДИАТЫ ВЫСШЕЙ ПРОБЫ

Обладателями престижных стипендий стали двое аспирантов ИГХТУ: стипендия Президента Российской Федерации присуждена **Константину Граждану** (аспирант каф. ОХТ), стипендия Правительства Российской Федерации - аспирантке кафедры ТТОС **Татьяне Меленчук**. Молодцы!

### РАЕН ПОПОЛНИЛСЯ АКАДЕМИКАМИ ИЗ ИГХТУ

Членами одной из наиболее влиятельных общественных академий РФ - Российской академии естественных наук - стали еще несколько сотрудников ИГХТУ. На днях Президиум РАЕН, по заслугам оценив результаты научной деятельности, постановил избрать действительными членами академии по Ивановскому региональному отделению профессора **В.В. Буданова** (КФХ), профессора **М.Б. Березина** (КНХ) и профессора **Г.В. Гиричева** (каф. физики). Дипломы члена-корреспондента РАЕН получили зав. каф. аналитической химии, профессор **М.И. Базанов**, профессора каф. органической химии **Д.Б. Березин** и **М.Е. Клюева**, а также профессор каф. ТТОС **М.К. Исляйкин**.

### К ДИПЛОМУ - ВЕСОМАЯ ДОБАВКА

Победителем областного конкурса грантов 2008 г. для молодых ученых стал доцент кафедры неорганической химии, к.х.н. **Евгений Румянцев**.

Конкурс проводился Департаментом образования Ивановской области совместно с Департаментом общественных связей, молодежной и информационной политики Ивановской области и Советом ректоров вузов с целью поддержки творческой деятельности молодых ученых.

Евгений Румянцев стал победителем по разделу "Естественные науки". Его научное исследование "Гомо- и гетеролептические металлохелаты дипирролилметенов: закономерности образования и физико-химические свойства" посвящено вопросам координационной и супрамолекулярной химии дипирролилметенов, интерес к которым

обусловлен, в первую очередь, перспективами создания ограничителей лазерного излучения, противораковых препаратов, фотосенсибилизаторов.

В Международный день студентов, в зале Дворца искусств, Евгению торжественно был вручен Диплом победителя конкурса, и, что не менее приятно, сертификат грантообладателя на 20 000 рублей.

### СТИПЕНДИИ DAAD

По решению отборочной комиссии стипендия Германской службы академических обменов (DAAD) на 2009 год выделена аспирантке кафедры ХИТ **ВМС Юлии Митасовой**. Юлии предоставлена возможность в течение полугодия работать в престижном университете г. Росток (Германия).

Интересно, что еще одним обладателем ДААДовской стипендии стала выпускница той же кафедры 2007 года Анастасия Лбова, которая после окончания нашего университета поступила в аспирантуру в Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна и теперь продолжит свое обучение в одном из университетов Германии.

### СВОИ ПРАВА НАДО ЗНАТЬ. КАК И СВОЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

Расширить свой правовой кругозор смогли студенты ИГХТУ, которые 18 ноября присутствовали на информационной встрече с прокурором Ленинского района г. Иванова старшим советником юстиции **А.В. Царевским**. Помимо общих сведений правового характера, студенты получили ответы на множество конкретных вопросов, которые интересуют современную молодежь.

Те, кто не смог присутствовать в этот день, смогут задать свои вопросы на дальнейших встречах с представителями правоохранительных органов, которые пройдут в общежитиях университета в ближайшее время. Вы также можете задать свои вопросы через редакцию нашей газеты.

### СОВМЕСТНЫЙ ТРУД

Новым изданием наших ученых пополнился фонд библиотеки ИГХТУ. Вышло из печати учебно-методическое пособие "Методы химии высоких энергий в защите окружающей природной среды" М.: Химия, 2008. - 244 с. Авторы: Мешалкин В.П., Койфман О.И., Гриневич В.И., Рыбкин В.В.

Учебно-методическое пособие посвящено применению методов химии высоких энергий (ХВЭ) в технике защиты окружающей среды. В пособии представлены сравнительные характеристики как традиционных способов подавления выбросов и сбросов, так и методов ХВЭ: радиационно-химических, фотохимических, плазмохимических. Рассматриваются вопросы взаимосвязи качества воды в источниках водоснабжения и питьевой воды, а также особенности использования методов ХВЭ в процессах водоподготовки.

Разделы данного пособия уже апробированы авторами при чтении лекций и проведении практических занятий по дисциплинам "Химия окружающей среды", "Промышленная экология", "Техника защиты окружающей среды", "Оценка воздействия на окружающую природную среду" в Российском химико-технологическом университете им. Д.И. Менделеева, ИГХТУ и Московском государственном университете инженерной экологии.

Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по специальностям, связанным с защитой окружающей среды, а также может быть полезно преподавателям, аспирантам, научным работникам и предпринимателям, занимающимся вопросами охраны окружающей среды и рационального природопользования.

### НАГРАДЫ ЗА ПОДГОТОВКУ СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ ВЬЕТНАМА

В Международный день студентов, 17 ноября, в торжественной обстановке во Дворце искусств были вручены памятные знаки и медали Общества российско-вьетнамской дружбы ряду руководителей и преподавателей ивановских вузов.

Памятным знаком Общества награжден ректор ИГХТУ, член-корреспондент РАН **О.И. Койфман**. Медали Общества вручены декану по работе с иностранными учащимися доц. **Е.А. Чижовой** и зав. кафедрой русского языка проф. **Л.Н. Михеевой**. Так отмечен их вклад в дело подготовки специалистов для Вьетнама.

## НАУКА

## ТАНДЕМ-СЮРПРИЗ ДЛЯ К.С.

17 ноября на заседании диссертационного совета Д212.063.06 состоялись две успешные защиты диссертаций на соискание ученой степени кандидатов химических наук. И обе - аспирантами одного научного подразделения - лаборатории высокотемпературной масс-спектрометрии кафедры физики.

Аспиранты **Антон Евгеньевич Гришин** (руководитель проф., д.х.н. Л.С.Кудин) и **Артём Сергеевич Крючков** (руководитель проф., д.ф.-м.н. М.Ф.Бутман) блестяще справились с поставленной задачей. Тематика их работ, связанная с исследованиями ионной и молекулярной сублимации поли- и монокристаллов бромидов лантанидов в режимах Кнудсена и Ленгмюра, вызвала оживленную дискуссию и была высоко оценена членами ученого совета. Полученные оригинальные результаты открывают новое направление в области исследований кинетики и термодинамики ионных кристаллов и вносят существенный вклад в развитие физической химии паробразного состояния соединений лантанидов. Соискатели представили прекрасные презентации своих докладов и показали высокий уровень своей квалификации.

Данные защиты можно рассматривать как своеобразный, прекрасный подарок к 90-летию со дня рождения выдающегося ученого, талантливого педагога и прекрасного организатора - заслуженного деятеля науки РФ, профессора Константина Соломоновича Краснова - основателя отдела молекулярных параметров ИГХТУ, в который входит лаборатория высокотемпературной масс-спектрометрии.

Коллектив кафедры искренне поздравляет "новоиспеченных" кандидатов А.Е. Гришина и А.С. Крючкова с великолепной защитой и желает им дальнейших творческих успехов.



## Вчера лицеист и сороосовский студент. Сегодня - кандидат наук.

24 ноября на заседании диссертационного совета Д 212.063.03 успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата химических наук ассистент кафедры ХИТ ВМС **Евгения Павловна Константинова**. Её работа "Синтез олигоэфирфосфатов на основе эпоксидных олигомеров для полимерных покрытий" является актуальным исследованием, по результатам которого предложен научно обоснованный синтез разнообразных по структуре пленкообразователей с функциональными группами, реакционноспособными по отношению к поверхности металлов и их оксидов. Полученные соединения внедрены в качестве термореактивных катализаторов кислотного отверждения промышленных эпоксидных лакокрасочных материалов в ЗАО "НПК ЯрЛи". Разработаны порошковые амфолитные олигоэфирфосфаты, отличительной особенностью которых является способность к самоотверждению. Такие продукты внедрены в качестве связующих в электропроводных композитах для производства электрических щеток. Большим достижением диссертантки стала разработка вспучивающейся огне- и термозащитной системы полимерного покрытия с применением олигоэфирфосфатной грунтовки-реагента.

Путь в науку у Евгении Константиновой (в те годы Николаевой) начался с 1997 года, когда она поступила в химический лицей при ИГХТУ, и уже в 1999 г. вышла ее первая научная статья, вслед за которой ещё две. Справедливости ради заметим, что первые научные работы лицеистки и студентки Е. Николаевой были посвящены проблемам русского языка и речевой культуры.

Уже на первых курсах она начинает экспериментальную работу по специальности "Высокомолекулярные соединения". Объектами исследования становятся поверхностно-активные вещества, получаемые на основе эпоксидных олигомеров.

Сочетание отличной учебы и научной работы позволило студентке Е. Николаевой в 2001 году стать стипендиатом Ученого совета ИГХТУ и получить звание "Соросовский студент". Её средний балл в дипломе с отличием - 5,0. К моменту поступления в аспирантуру Евгения уже имела ряд публикаций по теме будущей диссертационной работы.

Во время обучения в аспирантуре она углубляет и расширяет объекты исследования, получает но-

вые результаты. Особое внимание уделяет разнообразию продуктов и достижению прогнозируемых свойств, например, поверхностной активности не только в традиционном понимании этого явления, но и созданию поверхностно-активных веществ - пленкообразователей-реагентов по отношению к наиболее распространенным защищаемым подложкам - древесине и металлам.

Работая самостоятельно, она успешно руководит студенческими научно-исследовательскими работами. Дипломные научные работы студентов, выполненные под руководством Елены Павловны, занимают призовые места в конкурсах, а студенты продолжают обучение в магистратуре и становятся соавторами ее публикаций.

Актуальность в экспериментальной работе, аналитическое нестандартное мышление, внимание к литературным источникам, умение сопоставлять, обобщать и оформлять результаты на самом современном уровне явились залогом выполнения диссертационной работы в срок, несмотря на ряд усложняющих факторов (за время обучения в аспирантуре Е. Николаева вышла замуж, родила сына, решила жилищную проблему).

С 2007 года она начинает преподавательскую деятельность на кафедре ХИТВМС и относится к этой работе, как и к диссертационной, с полной отдачей.

Кроме того, Е.П. Константинова со студенчества и до сих пор является членом сборной команды ИГХТУ по шахматам (играя на первой доске) и ежегодно становится призером: 2006 г. - 3 место, 2007 г. - 2 место, 2008 г. - 3 место.

Коллектив кафедры ХИТВМС поздравляет Евгению Павловну с прекрасным завершением определенного этапа её жизни и работы и желает дальнейших творческих находок как в научной, так и в педагогической сфере деятельности.



## ПОБЕДА ПРОФСОЮЗА

В день выплаты зарплаты, 5 ноября, все "остепененные" преподаватели и сотрудники ИГХТУ были приятно удивлены суммой полученной заработной платы. Некоторые даже приходили в профком и бухгалтерию, чтобы выяснить, в чем же дело.

А дело в том, что профсоюз работников образования и науки РФ неоднократно обращался в Минздравсоцразвития России и другие органы по поводу несправедливого исключения из суммы заработной платы, подлежащей увеличению с 1 февраля 2008 года на 14%, доплат за ученые степени. Это требование профсоюза было поддержано Генеральной прокуратурой Российской Федерации, и на основании письма Генпрокуратуры от 23.07.2008 № 7/2-419-05 было отозвано письмо заместителя

Министра здравоохранения и социального развития РФ от 23.04.2008 № 2273-пр о разъяснении порядка индексации фиксированных выплат, входящих в состав заработной платы работников бюджетной сферы.

После этого Федеральное агентство по образованию перечислило вузам России необходимые денежные средства, и они сразу же были выплачены нашим кандидатам и докторам наук.

Отсюда следует, что если все мы будем проявлять инициативу, а не равнодушие, будем активно добиваться решения своих проблем, а не опускать заранее руки, то мы можем рассчитывать на успех.

Члены профсоюза! Будьте активны и неравнодушны! Принимайте участие во всех акциях профсоюза!

**Р.М. Москвина, председатель профкома преподавателей и сотрудников ИГХТУ, Е.К. Сафонов, член профкома**

## БОЛЬШАЯ НАДЕЖДА НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА

14 ноября в ЦКиО "ИВТЕКС" состоялась торжественная церемония, посвященная подведению итогов конкурса "Большие надежды" на соискание премий Главы города Иванова для одаренной молодежи. Этот конкурс, ставший уже традиционным, организуется администрацией г. Иванова с целью поддержки талантливой молодежи.

В этом году наш университет представлял **Юрий Марфин** - студент 1 курса магистратуры Ивановского отделения Высшего химического колледжа РАН. Он прошел первый отборочный этап и стал финалистом конкурса в номинации "За успехи в интеллектуальной и научной деятельности". По итогам финала Юрий был награжден замечательным подарком от спонсоров мероприятия - ноутбуком, незаменимым спутником современного ученого.



Столь высокая оценка заслуг Юрия на научном поприще не случайна. Начиная со 2 курса, он активно приступил к научно-исследовательской работе в студенческой научно-исследовательской лаборатории на кафедре неорганической химии ИГХТУ. Вначале за-

нимался проблемами жидкофазного окисления билирубина - достаточно загадочного соединения, в котором прекрасно сочетаются высокая токсичность и антиоксидантная активность. С 4 курса Юрий, в связи с потребностью лаборатории в решении новых научных задач, занялся синтезом и исследованием спектральных и фотофизических свойств металлокомплексов дипирролилметенов. Высокая активность и работоспособность Юрия незамедлительно дали результат: по теме своих исследований уже опубликованы одна статья и несколько тезисов докладов.

Результаты работы Юрий представлял на таких серьезных научных мероприятиях, как V Международная конференция по порфиринам и фталоцианинам, IV Международная школа "Супрамолекулярные системы в химии и биологии" и др. Кроме того, Юрий этой весной участвовал в XVIII Менделеевском конкурсе студентов-химиков в Белгороде, после которого отправился в Краковский Политехнический институт, где выступил с устным докладом на Международной конференции молодых ученых "Environment. Development. Engineering. Modelling" и занял 2 место.

Хотелось бы отметить также его активную общественную деятельность. Юрий - член студенческого правительства, занимается воспитательной и профориентационной работой. Сейчас много работает по организации и проведению I Областного конкурса юных химиков, который состоится 27 и 28 ноября в нашем университете.

В заключение хотелось еще раз поздравить Юрия со столь высокой оценкой на конкурсе "Большие надежды", пожелать дальнейших успехов и становления в научной карьере и выразить уверенность, что такие талантливые молодые люди составят интеллектуальный и творческий потенциал нашего университета!

*Е. Румянцев, доцент КНХ*

## Покоряя Москву

Продолжается процесс налаживания и укрепления связей нашего университета с крупнейшими вузами страны. Несмотря на большую учебную загруженность, группа студентов в последних числах октября отправилась в Финансовую академию при Правительстве РФ для участия в VI Международной научной студенческой конференции "Финансово-экономические механизмы эффективного включения России в мировые хозяйственные связи". Это студенты специальности "Финансы и кредит" 3, 4 и пятого курсов: И. Кирилкова (3/47), К. Колкер (3/47), О. Ломакина (3/47), М. Никонова (4/47), М. Рочева (4/48), М. Шишлова (4/48), Н. Щенёва (4/48), А. Вязова (5/47), С. Пигалёва (5/47).

Конференция проводилась в течение трёх дней. Незвизирая на ночной переезд, студенты сразу включились в работу. Конференция открылась выступлением ректора Финансовой академии М.А. Эскиндарова. Затем прозвучал доклад Председателя комитета Государственной Думы РФ по собственности В.С. Плескачевского "Россия в контексте мирового финансового кризиса". Дожидались студенты и поздравлений Президента Финансовой академии при Правительстве РФ А.Г. Грязновой. Закрыл пленарное заседание доклад профессора, зав. каф. экономического анализа и аудита Р.П. Булыги "Творчество как фактор роста в инновационной экономике", посвященный развитию такого понятия, как интеллектуальный капитал. Далее конференция была организована в виде тематических дискуссионных клубов и круглых столов.

Наши студенты участвовали в 4-х из 9 направлений работы конференции, посвященных банковскому делу, финансовому менеджменту, международным экономическим отношениям и страхованию. Студенты представляли свои доклады, задавали вопросы другим участникам, вступали в дискуссии.

Кроме того, в свободное время студенты смогли посетить Оружейную палату и прогуляться по Красной площади, для них была организована обзорная экскурсия по Москве.

При подведении итогов был отмечен высокий уровень представленных докладов и реализуемость предлагаемых мероприятий. **Ольга Ломакина** (3/47) была награждена дипломом за представленный доклад на тему "Перспективы российского рубля как региональной валюты". Кроме того, за активное участие в работе конференции была награждена вся команда студентов нашего университета.

*Т.Р. Валинуров, доцент кафедры финансов и кредита*

## Русский язык объединяет всех

Уже третий год подряд в Москве на базе Российского университета дружбы народов проходила Всероссийская олимпиада по русскому языку как иностранному. На этот раз представить ИГХТУ выпала честь двум студентам из Вьетнама: **Нгуен Тхи Тху Ха** (4 курс ВХК) и **Буй Тхи Тху Тхю** (2 курс ВХК).

В олимпиаде принимали участие студенты из 50 стран мира, которые сейчас обучаются в разных городах России: Архангельске, Барнауле, Мурманске, Ставрополе, Белгороде, Туле, Курске и др. Трудно было соревноваться конкурсантам, однако наши студентки стойчески выдержали испытания письменного тура. Они должны были представить сочинение на одну из предложенных тем: "Я люблю Россию", "Сегодня - учеба, завтра - работа", "Моя интернациональная семья". Затем девушки активно участвовали в викторине по русскому языку и литературе и получили грамоты и призы.

**Буй Тхи Тху Тхю** - "Я с удовольствием принимала участие в олимпиаде. Мне понравилось всё: письменный и устный туры, концерт, подготовленный силами иностранных студентов (я тоже пела песню на русском языке). Два дня - это совсем немного времени, но мы успели познакомиться друг с другом, порадоваться и узнать, что хотя мы все разные, но у нас одно общее: любовь к России, любовь к русскому языку".

**Нгуен Тхи Тху Ха** - "РУДН произвел на меня огромное впечатление. Это большой, красивый и современный университет, в котором обучаются студенты из многих стран мира. Я рада, что за короткое время участия в олимпиаде я познакомилась и подружилась со многими конкурсантами. Очень хотелось бы поехать на олимпиаду в будущем году".

*Е.Н. Стрельчук, ст. преп. кафедры русского языка*



На фото: зав. каф. русского языка и методики его преподавания, д.ф.н., проф. В.М. Шапкин (РУДН) вручает приз от оргкомитета олимпиады студентке ИГХТУ Нгуен Тхи Тху Ха.

**P.S. от редакции.** О студентке из Вьетнама Нгуен Тхи Тху Ха постоянные читатели "Химика" уже знают: в 2006 году мы называли это имя в числе победителей олимпиады по неорганической химии (1 место) и физике (1 место) - тогда Нгуен была первокурсницей. На следующий год это же имя - в числе победителей олимпиады по математике (1 место) и по физике (2 место), а спустя год, Нгуен Тхи Тху Ха, уже студентка 3 курса, становится победителем олимпиады по физической химии (1 место).

И вот теперь эта очаровательная девушка из Вьетнама - победитель в еще одной олимпиаде - по русскому языку! Видимо, для этой необыкновенной студентки не существует ничего непреодолимого. Успехов тебе, Нгуен, и еще много-много новых побед!

## НАМ 10 ЛЕТ!



Ждем всех вас 2 декабря в 13-30 в аудитории Г 205: там пройдет 10-я отчетно-выборная конференция студенческого правительства. Перед вами выступит председатель СП Мария Турыгина с отчетным докладом.

- Наградим активных доноров и победителей конкурсов.
- Проведем выборы нового состава СП.
- Познакомим с выпускниками - членами СП прошлых лет.
- Покажем один день из жизни студента ИГХТУ.

Приходите - не пожалеете!

## КАК И ЧЕМ МЫ ЖИЗНЕМ

**Здравствуй, уважаемый старшекурсник!** Если ты читаешь эту заметку, значит, все-таки у тебя появилось желание окунуться в атмосферу самых ярких моментов прошедшего года студенческой жизни. Нас, "ЭС-ПЭшников", это очень радует - кропотливая работа прошла не зря!

**Здравствуй, дорогой первокурсник!** Если и ты перевел взгляд на эту стайку, то ты только что шагнул на первые ступени пути настоящего студента, не довольствующегося минимумом жизни и уделяющего время не только учебе, но и общественным интересам. И это нас тоже не может не радовать - значит, и в дальнейшем будут те, ради которых студенческое правительство будет бегать, творить, организовывать...

Говорят, самые неподдельные эмоции у детей. Я, по сути, еще "ребенок": в СП - пришел в прошлом ноябре, поэтому моим словам ты, дорогой читатель, можешь верить! Пора уже переходить к описанию главных мероприятий, проведенных нынешним составом СП в нашем университете за период с ноября 2007 года по сегодняшний день.

Первым масштабным мероприятием стал конкурс "Студент года - 2007". Это один из старейших проектов студенческого правительства, с которым может сравниться только конференция "Образование. Занятость. Карьера". Финальный тур "Студента года" даже конкурсом назвать сложно, ведь проходит он в не передаваемой даже самыми красивыми словами атмосфере. Находясь среди самых талантливых и харизматичных людей Химтеха, чувствуешь настоящую ауру и дух нашего университета. Именно в такие моменты понимаешь, почему во все времена люди самым замечательным периодом жизни называют именно студенчество! Нестандарт-



**СТУДЕНЧЕСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.** Согласитесь, звучит достаточно пафосно? Создается впечатление, что это очередной бюрократический орган, который ничего не делает, но при этом хочет пользоваться привилегиями? Ан нет! Тут вы не правы. Это организация самоуправления, которая занимается полезными и нужными вузу делами. А делать надо много, поэтому и люди должны быть проверенными и понимающими, насколько это важно. Так вот, СП - это:

➤ **Учебно-аналитический отдел**, который является базовой конструкцией. Здесь решаются основные вопросы, связанные с учебой. Цель работы этого отдела - выявить проблемные стороны учебы в вузе. Мероприятия этого отдела:

- тренинги старост I курса;
- встреча с ректором и деканами;
- подведение итогов успеваемости;
- конференция "Учебный процесс глазами студентов";
- анкетирование старост.

И говоря об этом отделе, безусловно, нужно говорить о человеке, который координирует всю работу в этом направлении в СП, это **Алексей Кукушкин**. Алексей появился у нас, когда сам был на I курсе. За что бы он ни взялся, все будет выполнено точно и в срок, он доведет любое дело до конца. С ним не страшно и в огонь, и в воду!

➤ **Организационно-массовый отдел** делает студенческую жизнь интереснее, организуя различные развлекательные мероприятия. В этом нет равных **Ане Борисовой** и **Диме Чикуну**. Каждый из них ведет свой проект. Именно с подачи Ани СП стало реализовывать проект "Найди свою половинку". А Дима Чикуну принес такой проект, как "Что? Где? Когда?". Дима - это отдельный разговор. Он - наша связь с областным молодежным правительством, так как Дима входит в его состав и, кроме того, является активным членом Российского Совета Молодежи. "Что? Где? Когда?" - это мероприятие, которое за короткий срок завоевало доверие к себе. Команды, которые сформировались в Химтехе, стали выходить на более высокий уровень, и сейчас одна из них участвует в городских играх.

ные и философские вопросы, увлекательные игры, спортивные поединки, предновогоднее настроение - всё это присутствовало в одном-единственном дне на берегу Рубского озера. Думаю, все, кто хоть раз побывал там, меня поймут и со мной согласятся...

После сессии и каникул жизнь настоящего студента только забралась на свой пик. Первокурсников-отличников лично поздравил сам Оскар Иосифович Койфман, лучшие в различных дисциплинах получили призы за показанные результаты в предметных олимпиадах, а 14 февраля многие студенты ИГХТУ нашли свои вторые половинки (не без помощи СП).

И... подошло время уже упоминавшейся конференции "Образование. Занятость. Карьера". Это по-настоящему полезное, но в то же время очень интересное мероприятие, ведь, пожалуй, каждому студенту небезразлично его будущее. Студенты всех курсов и факультетов ИГХТУ собралась, чтобы узнать подробнее о том, что их ожидает после завершения учебы в нашем университете, по каким критериям выбирают молодых специалистов на те или иные предприятия. По традиции по окончании пленарного заседания были проведены тренинги по написанию резюме и самопрезентации. (Именно на этом проекте СП узнал, что работодатель смотрит абсолютно на все детали, даже на то, в какую сторону (!) смотрит потенциальный работник.)

А завершился учебный год, как всегда, на мажорной ноте - празднованием **Дня химика!** "День химика - 2008" запомнился не столько непраздничной погодой, сколько праздничным весельем, увлекательными конкурсами, интересными викторинами, завораживающими эстафетами, сосками "по-студенчески" и ансамблем этнической музыки "Kali-ma guys".

Но и в новом учебном году уже прошло много интереснейших мероприятий: игра интеллектуалов "Что? Где? Когда?", уроки традиций. Но самым главным вновь станет конкурс "Студент года-2008"! Но это уже совсем другая история, о которой вы узнаете в другой статье, а пока сохраним интригу... И поверьте, это далеко не последний сюрприз студенческого правительства для вас!

А. Погонин, пресс-центр СП

## ЭТО МЫ - СП

Ещё один человек - это **Олег Васин** - главный реализатор идей оргмассового сектора. Он может и собрать всех и вся, и конкурсы подготовить, и за безопасность отвечать. Именно он воплотил в жизнь "поход первокурсников", который ежегодно проводится совместно с турклубом "Абрис". После этого похода было решено сформировать **подотдел СП по работе с первокурсниками**.

➤ **Отдел самоуправления** - этот отдел работает на благо общежитий совместно со студсоветах. Из года в год проводятся такие мероприятия, как "Самая чистая и самая уютная комната", "Самое чистое общежитие", "Спартакиада общежитий".

➤ **ЦСК (центр студенческой карьеры)** - на этот отдел возложены следующие обязанности:

- создание условий для психологической адаптации выпускников на рынке труда;
- работа со службой занятости (проводятся тренинги по написанию резюме и самопрезентации).

Главный проект этого отдела - конференция "Образование. Занятость. Карьера", имеющая огромный успех у студентов.

➤ **Пресс-центр.** Работа этого отдела - это и анонсирование мероприятий, и подведение итогов, и публикации в вузовской газете "Химик". Ребята из пресс-центра трудятся над объявлениями к конференциям, праздникам, затем столь же кропотливо вписывают имена победителей. Говоря о работе пресс-центра, нельзя не упомянуть **Александра Погонина**, который хоть и работает в СП только год, сделал за это время очень много. Из-под его пера (точнее, клавиатуры) выходят статьи в "Химик" о мероприятиях СП. Он умудряется так лихо закрутить интригу о наших конкурсах, что с нетерпением ждешь следующей его статьи.

➤ **Студенческое научное общество**, руководство которым перенял у президентского стипендиата Владимира Рыбкина, который учится сейчас в одном из престижнейших вузов Европы, **Алексей Киселев**, студент 3-го курса, двукратный победитель олимпиады по органической химии и обладатель научного гранта. Именно СНО проводит

- предметные олимпиады;
- ярмарку научных вакансий;
- мастер-классы;
- участвует в организации студенческих научных конференций.

➤ И новый отдел, который сформировался полгода назад - это **отдел по работе с абитуриентами**. Руководитель отдела - **Игорь Баранов** взаимодействует с центром довузовской подготовки и координационным советом старшеклассников школ города. Члены СП участвуют в организации Дней открытых дверей, выезжают в школы города и области, чтобы рассказать о ЛУЧШЕМ В МИРЕ ВУЗЕ - о нашем ИГХТУ!!!

## ОБ ИСТОРИИ, О ТРАДИЦИЯХ И О... ДРУЗЬБЕ

"Неделя первокурсников" - это уже традиция, а вот "Урок традиций" - пока "пилотная" серия. Изначально "уроки" задумывались, как рассказ об университете для первокурсников. То есть это рассказ об истории вуза, его традициях и об организациях в ИГХТУ. Проект новый, ему всего 2 года. Идея пришла как-то случайно, а вышло всё в полномасштабный, охватывающий всех первокурсников проект.

Ты пришел в университет, ты ничего не знаешь. Хорошо, если хотя бы представляешь, в какой корпус тебе надо идти. А здесь, на таких "уроках", ребята из СП совместно с профкомом и директором нашего музея расскажут, что и как, почему ИГХТУ - лучший в мире вуз, а потом ещё и помогут адаптироваться в собственной группе.

Первокурсники - это наше всё! И если мы не будем ими заниматься, то кто же составит гордость нашего университета в будущем?! Поэтому и у "Уроков традиций" - огромное будущее.

Как можно влиться в коллектив? Да ещё и в короткие сроки? Конечно, выйти в лес! Костер, река, канатная дорога, игры и, конечно же, дождик! Так начинался ещё один проект СП. Это было задумано и реализовано совместно с турклубом "Абрис". Впервые выход



## ЕСЛИ ДРУГ ОКАЗАЛСЯ ДРУГ...

на природу состоялся в сентябре 2007 года. Мы приехали в "Оболсуново", где наши "детишки-первокурсники" смогли не только хорошо провести время, но провести его с пользой для себя.

Ребята из "Абриса" помогли им ощутить себя настоящими альпинистами при помощи канатной дороги и скалодрома, а члены СП рассказали о нашем вузе, устроили игры, основной задачей которых, как всегда, являлось сплочение, причем, не только группы, но и всех студентов. А кроме того, мы попытались ещё раз убедить всех первокурсников, что они поступили правильно, выбрав ИГХТУ.

Народу понравилось, и в 2008 году мы решили повторить. И в том же месте, приблизительно в то же время, СП и наши друзья из "Абриса" снова были вместе с первокурсниками. Повезло с погодой, выдался теплый осенний денек. Порадовало, что несколько второкурсников присоединились к нам: для них это было само собой разумеющееся - пойти осенью вместе с нами в поход. Вот так новое превращается в традицию для Химтеха!

## Что для тебя СП?



**Алексей Гарин - председатель СП 2001-2002 гг.:**

- Что дала мне работа в СП? Я узнал много интересных людей, приобрел опыт общения с ними. Благодаря работе в ЦСК и аналитической работе в учебном отделе, я довольно просто устроился на работу в одну из компаний г. Иванова, где и пришлось применить навыки работы в СП: умение найти подход к людям, анализировать большой объем информации и делать выводы, уметь принимать решения в проблемных ситуациях.

**Владимир Рыбкин, член СП 2004-2008 гг., председатель СНО:**

- СП - это особая жизненная философия активного преобразования. До СП я любил жаловаться на всемирную глупость и с печальным вздохом опускал руки. СП изменило мое мироощущение - я стал искать решения проблем, если это в моих силах (ну не виноват американский империализм в том, что в коридоре наплевано!). А сил и навыков, надо сказать, за пять лет работы стало куда больше.



**Юлия Хлысталова, член СП 2006-2008 гг., возглавляла учебно-аналитический отдел:**

- СП это: Это очень много. СП - это школа жизни, благодаря которой мы превратились из рядовых студентов во взрослых и ответственных людей. Это команда, в которой ты всегда знаешь, что можешь положиться на соседа. Это настоящие друзья, с которыми не расстанешься даже после выпускного. Это целая жизнь, частичка которой остается навсегда с тобой!



**Денис Кузнецов, член СП 2007-2008 гг.:**

- Многие назовут период студенчества самым замечательным и ярким жизненным этапом. Он запоминается лекциями и зачетами, праздниками и развлечениями, встречами, знакомствами и, конечно, появлением новых друзей. А сближает сильнее всего совместная работа и праздник за одним столом. В деятельности студенческого правительства совмещается и то, и другое. А всегда доброжелательное отношение к новичкам не дает раз пришедшим в СП уйти отсюда. Понятно, что и желание показать себя, найти применение будущей через энергию привело в СП не одного человека.

Но думается, не в этом главная ценность членства в СП. Студенческому правительству принадлежит одна из первых ролей в становлении успешного человека - преобразовании его талантов в умения. В умения, которые называют манерами и по которым определяют уровень их обладателя. Получаешь от СП гораздо больше, чем отдаешь.



**Захар Сундуков, председатель СП 2005-2006 гг.:**

- Как оценить в жизни значимость события, дела или человека? Отсутствуют четкие критерии, нет заданных параметров. Пожалуй, выберу такой подход к оценке: "Если бы не было...". Итак, чего бы я лишился, если бы на моем пути не было этапа - студенческое правительств.

**Опыт.** Как часто сегодня я вспоминаю свои публичные выступления! Оказалось, ораторскому искусству нужно учиться! От косячества - к логичности и эмоциональности. Эти уроки бесценны - заносим в плюс.

**Умение анализировать и интерпретировать.** Мало получить результат. Для будущего его нужно понять и преподнести. Важно увидеть закономерности и разобраться, что они значат. Проведение социологических исследований, а главное - разбор и анализ реализованных проектов - шикарный опыт. (А умение танцевать вальс - это просто бесценно).

**Проекты и ощущение причастности к делу.** Счастливы осознавать себя причастным к возрождению "Дня химика". Сценарий праздника, конкурсы - все как вчера. Рад участию в проекте "Студент года" и причастности к его эволюции. Богател умом с каждой встречей ректора со студентами. Учился отвечать на вопросы.

**Люди и учителя.** А как же люди - спросите вы. Но даже если и не спросите. Люди создают атмосферу; атмосфера - условия для работы и самореализации. Люди были разные - и это хорошо; целеустремленные - и это подстегивало; и все обладали индивидуальностью - а это привлекало и учило.

И, конечно, учителя. Чтобы не быть обвиненным в подхалимстве, зашифрую их имена. Это О.З. - учитель ораторского мастерства, политкорректности и компьютерного дела. Это В.Б. - учитель по реализации проектов, международным отношениям и мозговому штурму. Это О.К. - "делай как я", остроумие и руководство предпринятием. Это Т.У. - ревностно и неустанно следящая, чтобы мы говорили и писали правильно и грамотно. Это коллектив профессионалов.

**Время и работа.** Студенческое правительств это работа. Не всегда на виду, чаще на подхвате; не всегда легкая, обычно требующая больших мозго- и мышечсил. Но обладающая одним главным качеством - желанная и интересная. А работа - это, как известно, время. А время, как мы знаем, деньги. Так вот денег с нас не брали, а время мы тратили на любимое дело.

**P.S.** Студенческое правительств это школа. Школа, в которой я ходил только на любимые предметы, а нелюбимые прогуливал. Это домашние задания, которые делал с удовольствием и, что главное, с творческим азартом. Это учителя, которые передавали опыт и никогда не ставили себя выше учеников, преподав этим один из главных уроков.

Спасибо тебе, дорогая школа, - СП. Твой аттестат не на бумаге - и это еще один плюс, он в моем сердце.

**Мария Турыгина, председатель СП 2006-2008 гг.:**

- Есть ли у вас места, куда хотелось бы возвращаться вновь и вновь? Есть ли у вас друзья, с которыми не хотелось бы расставаться никогда? Для меня это СП. Я пришла в студенческое правительств на первом курсе и считаю, что мне удалось "схватить удачу за хвост". Благодарю Валентину Ивановну и Захара Сундукова за то, что они дали мне такую возможность.

Студенческое правительств стало для меня школой, уроки которой запомнятся навсегда. А студенческому правительству в этот юбилейный день пожелание: **всегда быть у руля!**



## Мы знаем, кто виноват и что делать!

Именно так про мусор в нашем городе заявили студенты группы 4/15 и, не мешкая, подкрепили слово делом - научной работой с длинным названием "Инвентаризация несанкционированных мест размещения отходов (мусорных свалок) на территории города Иванова".

Ни для кого не секрет, что отличительной чертой столицы родного федерального субъекта являются не отдельно валяющиеся ненужные вещишки, а целые мусорные свалки. Расположенные, как вы не только догадываетесь, но и каждый день видите, в самых неожиданных местах.

Сбором информации об этих самых "несанкционированных" местах занималось не одно поколение студентов-экологов ИГХТУ. В работе отражены результаты трех лет. Что характерно, с годами количество свалок вроде бы уменьшается. Но согласитесь, от того, что их теперь не 422 (2003 г.) и даже не 380 (2007), а "всего лишь" 373 (2008), город не стал чище. Кстати (а может и нестати), по официальным данным (по телевизору сказали бы "из кругов, близких к городской администрации") в настоящее время несанкционированных свалок в городе как минимум в 10 раз меньше. Почувствуйте разницу.

Согласитесь, идея шататься по городу и искать мусорные кучи пришла в голову далеко не каждому. И, тем не менее, она пришла именно туда и именно тем - руководителям учебной практики будущих специалистов-природоохранников. Это были первые ивановские "мусоропроходцы" современности - преподаватели кафедры промышленной экологии Оксана Викторовна Родивилова, Наталья Александровна Кобелева и Александр Юрьевич Никифоров. Они превратили ненавязчивую идею в какую-никакую систему: город поделили на 22 квадрата, по два на двоих студентов. Ну, чтобы ходить веселее было. И в течение всей практики, тщательно шифруясь под праздник (или даже празднично) гуляющих, под лай местных друзей человека и воинственно настроенных аборигенов они высматривали и, не побоясь этого слова, выноживали.

Любое скопление мусора размером 1х1 м квалифицировалось как свалка. Но таких было мало. Обычно встречались свалки более крупные. Взять хотя бы некоторые адреса: ул. 1-х Маевков - 1200(!)х8,5 м, ул. Отдельная - 18х6 м и т.д., и т.п.

Принюхавшись и аккуратно зафиксировав "это всё", наши экологи еще и предложили если не концепцию, то рациональные пути утилизации. Например, ни в коем случае не сжигать мусор (что, кстати, и запрещено), а, предварительно отсортировав, перерабатывать с перспективой повторного использования.

А с другой стороны, вся эта история "с душком", имеет замечательный промежуточный(!) финиш. Ребята не постеснялись поучаствовать со своей вышепоменованной работой в смотре-конкурсе администрации города "Практическая помощь студентов в решении городских экологических проблем". Всего на конкурс подано 24 работы их 6 ивановских вузов (ИвГУ, ИГЭУ, ИГХТУ, ИГАСУ, ИГТА, ИГМА), а также из Ивановского промышленно-экономического колледжа и даже из детского садика. Мы победили! Без ложной скромности - по праву. Труд наших экологов оказался единственным, проработанным, как говорится, "от



и до". Здесь и вся информация о месте нахождения свалок и их качественном и относительном количественном составе, довольно шокирующие фотоматериалы, практические рекомендации. Причем все, что предложено - вполне реально выполнить. Может, за это и наградили.

Так кто же те "безымянные" герои, которые нашли место подвигу среди мусора? Это студенты группы 4/15: Е. Васильева, Г. Вежичанин, Е. Вострухина, А. Гагаева, А. Газимагомедов, И. Истомина, Е. Калачева, М. Клубов, К. Лебедева, Ю. Локосова, С. Морозова, Д. Никитин, О. Никифорова, А. Новикова, А. Потехина, А. Ратникова, Ю. Рыжова, Д. Тушина, А. Чирков, А. Шиманова.

Ну а на втором месте - выпускники ИвГУ с проектом и экспозицией "Аптекарский огород" и "Редкие и охраняемые виды растений" на территории ботанического сада госуниверситета. Работа студенток ИГМА "Физиологическая полноценность питьевых вод, потребляемых населением города Иванова" и "Экологическое состояние р.Уводь и прилегающей территории парка им. В.Я. Степанова" заняли третье место. Это место они разделили с авторским коллективом из архитектурно-строительного университета, проанализировавшим в своей работе опыт создания "зеленой" кровли.

Наверное, трудно стать лучшим, тем более "на свалках". А мы такие!

*Е. Владимирцева и А.Ю.*

## ПОБЕДЫ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ.

### Не очень большие...

Конкурентоспособность молодого специалиста сегодня складывается из многих факторов: это и глубокое знание своей предметной области, умение вести переговоры, принимать решения и руководить хотя бы небольшим коллективом, использовать современные информационные технологии и программные продукты в своей трудовой деятельности. Быть востребованным сегодня - это значит суметь заинтересовать потенциального работодателя своими навыками и умениями. Этот шанс и дает кафедра экономики и финансов своим студентам.

Заинтересованность работодателей в грамотных, нестандартно думающих, креативных специалистах - это не просто праздный интерес. Перспективно мыслящий работодатель "присматривается" к своим будущим работникам еще во время их учебы, стараясь выявить студентов, наиболее компетентных именно в предлагаемой конкретной сфере деятельности. Одно из наиболее интересных направлений сотрудничества "вуз - предприятие" - проведение совместных конкурсов.

Уже более пяти лет на базе кафедры экономики и финансов совместно с ЗАО "НПО Консультант" проводится конкурс на знание систем "Консультант Плюс". Участвовать в конкурсе имеют право студенты 3-5 курсов дневного отделения института управления, финансов и информационных систем. Сам конкурс проводится на первом этапе в форме тестов, затем предлагается найти решение конкретных ситуационных задач, связанных с применением справочных правовых систем. Сложность заданий - различная - устанавливается с

учетом курса участника.

Ежегодно попечительский совет, в состав которого наряду с руководителями и сотрудниками научно-производственного объединения вошли и преподаватели кафедры экономики и финансов (д.т.н. В.Ю. Вольнский и к.т.н. Т.И. Бирюкова), выявляет студентов, показавших наилучшие знания справочно-поисковой системы "Консультант Плюс" и назначает специальные поощрительные стипендии. В 2007/2008 учебном году в таком конкурсе приняли участие более 40 студентов. Победителем была признана Елена Горохова - студентка 4 курса специальности "Экономика и управление на предприятии".

В конце ноября 2008 года стартовал конкурс-2008. Окончательные итоги будут подведены 9 декабря 2008 года и названы лучшие из лучших. Но сегодня они все - немного победители. Ведь любое испытание и любой конкурс закаляет характер, учит преодолевать трудности и принимать решения. А это уже победа, пусть и небольшая.

### ... И очень большие

Кафедра экономики и финансов по праву может гордиться своими выпускниками. Они не раз доказывали, что могут быть не просто востребованы рынком труда, но и занимать лидирующие позиции. Сегодня нам особенно приятно, что две выпускницы 2008 года специальности "Экономика и управление на предприятии" Валентина Орлова и Юлия Хлысталова были удостоены премии для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта "Образование". Это первая большая настоящая победа в профессиональной жизни начинающих экономистов, высокий результат, к достижению которого они пришли совместно со своими руко-

водителями доц. О.Н. Осиповой и доц. А.С. Брусовой и всеми преподавателями кафедры.

Валентина Орлова была номинирована на премию за победу во Всероссийской олимпиаде развития народного хозяйства в области экономики инвестирования. Ее конкурсная работа посвящена разработке и обоснованию альтернативных инвестиционных проектов в паросиловое хозяйство промышленного предприятия. Хорошее экономическое мышление, грамотный подход к обоснованию альтернативных проектов, содержащий конкретные предложения, были высоко оценены не только членами конкурсной комиссии олимпиады и членами ГАК, но и будущими работодателями: сегодня Валентина - ведущий экономист крупной промышленной корпорации. И мы надеемся, что это только начало ее профессиональной карьеры.

Юлия Хлысталова - человек в нашем вузе известный. Ни одно научное или общественное мероприятие, проводимое для студентов экономических (и не только) специальностей, за последние 4 года не обходилось без ее участия: сначала в качестве слушателя, а затем и организатора (кстати, очень хорошего организатора). Активная жизненная позиция помогла Юле быть первой в учебе (круглая отличница), в науке (она обладательница студенческого научного гранта в 2007/2008 учебном году) и в общественной жизни (она была членом студенческого правительства 3 года). На протяжении всех лет учебы Юлия радовала нас своими успехами: стипендиат Ученого совета, стипендиат губернатора Ивановской области, а сегодня молодой и перспективный руководитель в московском ювелирном холдинге, а также заочная аспирантка кафедры экономики и финансов.

И это уже - очень большие победы!

*О.Н. Осипова, доцент кафедры ЭиФ*

## Мы ищем и находим таланты!

6 ноября в актовом зале ИГХТУ состоялся традиционный, но всегда новый и, на удивление, всегда интересный концерт-конкурс "Алло, мы ищем таланты!". Этот творческий конкурс традиционен для студклуба, но не для его участников: почти все конкурсанты выходят на сцену впервые. Именно благодаря этому конкурсу, студклуб находит новых "звездочек", которые затем становятся настоящими "звездами" студенческой сцены.

Нас, организаторов, порадовало то, что заявок на участие было много. Концерт получился многожанровый. Порадовал и контингент выступающих: первокурсники (и не только), студенты заочного отделения, лицеисты (правда, только один, но какой!).

Как и полагается, в конкурсе были и жюри, и награды, и специальные призы, за них большое спасибо профкому студентов и центру довузовского обучения.

Гран-при конкурса заслуженно получил 11-классник химического лицея **Михаил Малащенко**. Миша виртуозно исполнил "хитовые" мелодии на баяне. А как он артистичен и обаятелен на сцене! Зал неистовствовал - хлопал, пел и свистел от восторга!



М. Малащенко

Наиболее полно на конкурсе был представлен вокальный жанр. Дипломами первой степени награждены: **Дмитрий Захаров** (1/9) и **Диана Саакян** (4 курс, экономист-заочник). Успешно выступил еще один студент заочного отделения третьекурсник **Александр Федоров**, зажигательно исполнивший рэп. Дипломом второй степени в номинации "Вокал" награждена **Анастасия Поздина** (1/22), исполнившая песню собственного сочинения. Специальными призами награждены **Екатерина Барсукова** (1/22) и **Елена Балдина** (2/47). От

многих исполнителей Катю отличает артистизм и свободная манера исполнения, а Лену - очень своеобразный голос.

В номинации "Хореография" оказалось два победителя: танцевальный дуэт **Анна Талакуева** (1/21) и **Екатерина Размахова** (2/33) и группа "Лайм". Аня и Катя исполнили зажигательный цыганский танец, а группа "Лайм" работает в новом танцевальном направлении - уличных танцы.

Жанр СТЭМ и КВН был представлен, к сожалению, всего двумя номерами (ребята, неужели вам не хочется посмеяться и пошутить?). Жюри единогласно присудило первое место СТЭМу "Группа элементов", а команде КВН вручен специальный приз.

В номинации "Инструментальное исполнение" дипломом первой степени награждена **Анна Василькова** из группы 2/38 (игра на гитаре). Пианистка **Анна Пазухина** из группы 3/13 награждена специальным призом. Кстати, на вечеру очень приятно было услышать игру на баяне, на гитаре и на рояле.

В номинации "Авторское исполнение" победил **Антон Сатышев** (2/38).

В номинации "Рок-группа" диплом первой степени вручен группе "Nameless". Всего же в этой номинации было представлено 3 команды, и, надо заметить, что и победители, и группа "ML", и дуэт (**Денис Зубков** и **Александр Хомутов**, гр. 1/35) были интересны, самобытны и весьма перспективны.

Очень приятно, что и в этом году на конкурсе было представлено художественное чтение. Автор и исполнитель стихов **Юрий Комаров** (4/20) награжден специальным призом.

В ближайшее время в студклубе начинает работу еще один творческий коллектив - "Литературное объединение" для всех начинающих поэтов. Руководить им будет член Союза писателей России, в прошлом преподаватель ИХТИ **Ф.З.Грек**.

В целом концерт-конкурс прошел на высоком уровне. В определении судьбы приза зрительских симпатий сомнений не было - при бурных аплодисментах, переходящих в овации, он достался Михаилу Малащенко. После церемонии награждения он "на бис" еще раз порадовал публику - кое-кто в зале даже пустился в пляс.

Веселым, добрым концерт получилась благодаря и ведущему - заслуженному артисту ИГХТУ **Алексее Майзлицу** (5/40), который и за кулисами работал, подбадривая конкурсантов и помогая им справиться с волнением.

Пока жюри подводило итоги, на сцене, по традиции, выступали победители конкурса прошлых лет: рок-группа "Битые стекла", Маргарита Горелова (3/40), Оксана Малова (3/41), Яна Калмычкова (5/26), Анастасия Гусева (2/2).

Я еще раз хочу сказать всем участникам конкурса ОГРОМНОЕ СПАСИБО и пригласить всех талантливых студентов к нам, в очень творческий студенческий клуб. И, как всегда, напоследок призываю всех: "Держайте, вы - талантливы!".

*И.В.Сметанина, заведующая студенческим клубом ИГХТУ, заслуженный работник культуры РФ*

*Студенческому клубу и его руководителю И.В. Сметаниной объявлены благодарности от администрации г. Иванова и Совета ректоров вузов Ивановской области за помощь в организации и участие в концертах к Международному Дню Студента (17 ноября - театр драмы, 20 ноября - ИГХТУ).*

## В ИГРЕ - ТОЛЬКО ПЕРВОКУРСНИКИ

А вы знаете кратчайший путь от профилактория до спортзала? А сможете изобразить слово "профком", соединившись друг с другом руками? Много подобных веселых и интересных заданий было дано участникам игры для первокурсников "Университетские тайны", которая впервые прошла в нашем университете в минувшую субботу.

Каждый факультет мог выставить свою (и не одну) команду, состоящую исключительно из первокурсников (6-8 чел.). В назначенный день в ауд. Г 205 собрались 6 команд: 3 от факультета НХИТ и по одной от факультетов ОХИТ, ХТИК, ИУФИС. Гуманитариев мы так и не дождалась (пусть теперь они об этом пожалеют!).

Все команды придумали себе название и отличительные знаки. Настроение - оптимистичное, погода радует, призы ждут. Начали!

Каждая команда отправилась на свою условную "станцию", где должна была выполнить определенные задания. Кстати, задания придумывали сами студенты (старшекурсники, конечно), они же проводили на "станциях" конкурсы и оценивали их выполнение. "Станций" было 10, столько же конкурсов, и все разные. К примеру, в спортивном зале нужно было назвать все виды спорта, известные командам (чем больше, тем лучше), в химическом лицее нужно было собрать пазл - картинку, на которой изображен главный корпус, в студенческом клубе командам была предложена логическая задача Эйнштейна и т.п.

Четко следуя по своему маршруту (организаторы постарались, чтобы команды не пересекались, но без "столкновений в пути" всё же не обошлось) и выполняя задания, команды накапливали баллы, и в итоге все оказались у "финиша" - в ауд. Г 205. Здесь проходило подведение итогов и награждение победителей. Ими стали участники команды органического факультета с очень оригинальным названием "Супер-ультра-турбо-гипер-мега-гига-экстра-лайт" - они выиграли торт и билеты на областной "День первокурсника". Команда-победительница: **А. Дмитриева, В. Шульгина, С. Беляев, И. Самченков** (1/16), **Н. Рост** (1/20), **Т. Беликова, Е. Конькова** (1/29)

Второе место заняла команда НХИТ "НВП" - они получили майки



Команда - победитель

с эмблемой профкома, третье место - команда ХТИК "GreenPeace", выигравшая торт.

Как сказали члены одной из команд-участниц, "мы теперь, во-первых, знаем, что и где находится в нашем университете, во-вторых, мы лучше узнали друг друга в команде, да и других первокурсников тоже. И вообще это было весело и прикольно!".

Значит, цель, которую ставили члены профкома, организаторы игры О. Клубника, Д. Большаков, И. Березин, достигнута: удалось помочь первокурсникам лучше узнать свой вуз, подружиться, интересно провести субботний вечер.

**P.S. от редакции. А в итоге и рейтинг профкома повысился в глазах студентов.**

*Соб. инф.*

## ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВЫМ - ПРИХОДИ, ПОМОЖЕМ!

Вряд ли можно найти в нашем вузе человека - будь то студент, преподаватель или сотрудник, который бы не знал, что такое санаторий-профилакторий. «Профио» - так ласково называют его все. Тот, кто хоть раз смог побывать в санатории-профилактории ИГХТУ, мечтает попасть туда еще и еще, потому что это:

во-первых, высококвалифицированное медицинское обслуживание;  
во-вторых, замечательная кухня;  
в-третьих, возможность жить в почти домашних комфортных условиях.

А есть еще и в-четвертых, и в-пятых, и т.д.

В этом году санаторий-профилакторий нашего университета похорошел и преобразился: сделан ремонт жилых комнат, медицинских кабинетов, служебных и подсобных помещений. К сожалению, расширения площади профилактория не произошло (более того, ему отведены теперь только два этажа общежития по ул. Советской), но зато условиям, в которых могут отдыхать и лечиться студенты и сотрудники университета, теперь могут позавидовать любые лечебно-оздоровительные учреждения.

Главный врач санатория-профилактория А.В. Кудло, неутомимая труженица и заботливый руководитель, считает большой заслугой ректора вуза именно то, что сейчас вуз взял профилакторий "под своё крыло" (на баланс университета) и оказывает ему все-

мерную помощь и поддержку.

Каждый месяц льготные путевки в санаторий-профилакторий получают 50 студентов нашего университета. Практически в каждую смену есть возможность полечиться и сотрудникам вуза. Для студентов цена путевки - всего 300 рублей (при ее реальной стоимости 7200 рублей). При этом студенты получают возможность проживания в благоустроенных комнатах, трехразового питания (и какого!!!), разнообразного медицинского обслуживания. А это электролечение, теплотечение, ингаляции, водолечение (циркулярный душ, подводный душ-массаж, лечебные ванны: хвойные, морские, скипидарные), классический массаж, лечение в зубном кабинете, медикаментозное лечение.

Конечно, как и любой настоящей хозяйке, Алевтине Викторовне хотелось бы сделать еще многое: мечтают в профилактории о специальной кушетке в процедурный кабинет, о ремонте водолечебницы, о приобретении "кедровой бочки", о новом телевизоре в комнату отдыха и спутниковой антенне (для полного счастья).

Мечты главного врача - это вовсе не утопия. Пусть они осуществляются и как можно скорее! (Правда, тогда конкурс из желающих попасть в "профик" вырастет многократно).

**Следующая очередь в профилакторий - с 9 декабря. Не пропустите!!!**

## О великом химике - по-английски

2009 год объявлен Годом Д.И. Менделеева.

Преподавателями кафедры иностранных языков А.С. Строгоановой и А.И. Киркиным 28 октября была организована конференция, посвященная юбилею Д.И. Менделеева - в 2009 году исполняется 175 лет со дня его рождения. На конференции приняли участие студенты 1 и 2 курсов.

Проходила конференция на английском языке. С докладом выступила студентка гр. 2/24 Екатерина Тулицына, ее дополнили выступления студентов гр. 2/22 Дмитрия Лобанова, Григория Шумейко, Александра Олакова. Они рассказали о неочинном вкладе Д.И. Менделеева в мировую науку, о его Периодичес-

кой системе элементов, которая стала основой многих научных достижений и служит теоретическим базисом для развития химической индустрии. Менделеев рассматривал свою жизнь и деятельность как служение человечеству, его научные работы являются гордостью России и мировой науки.

В конференции приняла участие зав. музеем ИГХТУ М.Н. Таланова - она показала нам книги Д.И. Менделеева, которые хранятся в музее, и рассказала о них. Один из главных экспонатов музея - уникальная книга Д.И. Менделеева "Основы химии" с автографом этого великого ученого.

На конференции мы узнали много нового и интересного о жизни и научной деятельности Дмитрия Ивановича Менделеева, но ещё мы проверили своё знание английского языка. И это не менее важно и нужно.

*Е. Тулицына, студ. гр. 2/24*

## СПОРТ

### Дзюдо

13-16 ноября в Праге (Чехия) проходил чемпионат Европы по дзюдо среди ветеранов. Лаборант кафедры физической культуры **Алексей Куликов** стал чемпионом Европы. Желаем ему успешных выступлений на чемпионате мира, который пройдет в мае в Германии.

### Самбо

8 ноября в г. Можайске прошло первенство Центрального федерального округа по самбо. Дебют нашего первокурсника **Турпала Даудова** (гр. 1/31) стал чемпионским: он занял 1 место среди юниоров!



На фото: Турпал Даудов

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

### Пауэрлифтинг

14-16 ноября в зале ИГЭУ прошел чемпионат Ивановской области по пауэрлифтингу. Однако родные стены энергетов не помогли им: чемпионкой области стала сборная ИГХТУ - наши силовики завоевали первое общекомандное место, и нашим же спортсменам досталась "львиная доля" золотых наград.

В личном первенстве победу одержали:

**Олег Носков** (асп.) - в весовой категории 56 кг; **Иван Мансуров** (4/30) - в весовой категории 67,5 кг; **Игорь Щурилов** (асп.) - в весовой категории 82,5 кг; **Алексей Селявин** (3/29) - в весовой категории до 100 кг; **Виктор Колобов** (5/33) - в весовой категории 82,5 кг.

Серебряные призеры: **Максим Пестряков** (5/33) - в весовой категории до 100 кг; **Андрей Воронин** (5/33) - до 90 кг.

Хороший результат показал и **Иван Волков** (3/27), выступавший в категории 67 кг - его 4 место тоже помогло в общекомандном зачете.

Наиболее остро сложилась борьба у мужчин в категории до 100 кг. До самого конца было неясно, кто же победит: Алексей Селявин или Максим Пестряков. В результате этого противостояния родился юниорский рекорд в жиме - 230 кг (Максим Пестряков), он превысил свое же достижение на 2,5 кг. Но

победу все же одержал А. Селявин.

А пятикурснику Виктору Колобову вообще не было равных. Свое преимущество он продемонстрировал уже в стартовом подходе. Сильнейший из соперников в этой весовой категории присел со штангой весом в 230 кг. Виктор же заказал сразу 270 кг и уверенно этот вес взял - больше на помост в этой категории никто не вышел. (К сведению: личный рекорд В. Колобова - 320 кг).

Тренеры С.Д. Федяшов и Е.В. Воробьева успехами своих питомцев довольны. Есть стимул готовиться к новым выступлениям. Пусть они будут не менее успешны!

### Шахматы

В конце октября команда шахматистов ИГХТУ участвовала в открытом чемпионате г. Иванова, проведенном по классификационной системе ФИДЕ. Такой чемпионат прошел в нашем городе впервые. Были представлены 4 страны: Россия, Молдавия, Узбекистан, Афганистан. Россию представляли шахматисты из Иванова, Магадана, Юрьев-Польского, Палеха, Фурманова.

В соревнованиях участвовали 46 спортсменов, в том числе 4 мастера спорта международного класса, 23 кандидата в мастера спорта.

Выступление наших химиков оказалось довольно удачным: подтвердили свой разряд кандидаты в



## ТАВТОЛОГИИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

В современной русской речи много разнообразных тавтологических явлений. Напомним, что тавтологией считают сочетание или повторение одних и тех же близких по смыслу слов.

Ряд тавтологических выражений представляются как ошибки речи. Сюда включают, например, такие случаи: *темный мрак, горячий кияток, маршрут движения, преискурант цен, первый дебют*.

В других случаях тавтологичность хотя и замечается, будучи очевидной, но не воспринимается, напротив - в ней усматривается некое стилистическое достоинство, выразительность: *истинная правда, окружены со всех сторон, беспроектная тьма*.

Но в языке есть и такие случаи, которые в речи привелись и воспринимаются оправданными просто в силу частотности своего употребления: *потенциальные возможности* (потенциальный означает "возможный"), *наиболее оптимальный* (оптимальный означает "самый лучший"), *реальная действительность* (реальный значит "действительный"). Такие укоренившиеся выражения уже стали общепринятой нормой и используются повсеместно.

мастера спорта **Заур Аминов** (4/38) - 5,5 очков и **Георгий Гамов** (3/21) - 5,0 очков.

\*\*\*

С 16 по 21 октября шахматисты ИГХТУ приняли участие в XV шахматном фестивале памяти В.Г. Курочкина, проходившем в г. Меленки Владимирской области. Здесь отличился сестры **Сироткины** (1/39), выступающие в турнире "А": Таня Сироткина заняла 1 место, а её сестра Аня - 3 место. (Для непосвященных в турнире "А" играют первокурсники и мастера спорта).

### Самбо

18-21 ноября в г. Владивире проходил Всероссийский турнир по самбо "Кубок Александра Невского". В соревнованиях, проходивших во Владимирском юридическом институте, принимали участие около 300 человек.

Команда ИГХТУ была довольно представительной (10 чел.), хотя ее выступление вряд ли можно назвать успешным.

Призерами турнира стали мастер спорта, студент гр. 5/27 **Дмитрий Захаров** - 3 место в весовой категории 62 кг; мастер спорта, доцент кафедры физической культуры **Андрей Володин** - 3 место в весовой категории 57 кг, к.м.с., ст. преподаватель КФК **Сергей Хорев** стал серебряным призером в весовой категории +100 кг.